



НАУКА СОДРУЖЕСТВО ПРОГРЕСС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Выходит с ноября 1957 года ◆ № 9 (3048) ◆ Среда, 27 февраля 1991 года ◆ Цена 5 коп.

Предложения одобрены

Собрание актива советской научной общественности Института проводилось 21 февраля по инициативе парторганизации КПСС в ОИЯИ. Такое решение было принято на состоявшейся осенью прошлого года отчетно-выборной партийной конференции ОИЯИ, где в большинстве выступлений звучала тревога о его будущем. 13 февраля в нашей газете опубликованы материалы, подготовленные комиссией парткома, в которых обобщены мнения о перспективах развития Института, высказанные в ходе многочисленных обсуждений. Проект резолюции актива вобрал в себя комплекс вопросов, по которым в кругах научной общественности достигнуты более-менее близкие позиции.

Открывая на собрании актива дискуссию по представленным материалам, секретарь парткома А. Б. Попов, председатель комиссии В. И. Лущикова подчеркнули, что ждут конкретных предложений, замечаний. Они и были высказаны участниками актива, которые в основном одобрили представленные материалы. Текст резолюции, принятый активом советской научной общественности, будет передан Полномочному Представителю правительства СССР в ОИЯИ В. Ф. Коновалову до заседания КПП.

КОНЦЕПЦИЯ РЕОРГАНИЗАЦИИ ОИЯИ

Вопросами совершенствования работы ОИЯИ и перспектив его развития занималась комиссия, созданная в рамках совета национальной группы советских сотрудников Института под председательством В. И. Комарова. В работе комиссии принимали участие ведущие ученые ОИЯИ.

18 февраля совет национальной группы поддержал предложенную комиссией «Концепцию реорганизации ОИЯИ», отметив, что она близка по своему замыслу к концепции, предлагаемой директором лабораторий Института. Сегодня на 4—5 стр. публикуется текст комиссии.

ДНИ НАШЕЙ ЖИЗНИ

Прожито 64 года жизни. Они прошли как одно мгновение. 1937 г. забросил нас с матерью в Среднюю Азию. С 1941-го по 1945 год зимой учился в школе, летом работал в колхозе — возил овощи на заготупок.

В 1945 году поступил и в 1950 году закончил Харьковский политехнический институт. Получил назначение на ТЭЦ Норильского комбината. Работа на электростанции (единственный источник света и тепла в Заполярье) приучила к четкости. Малейшая небрежность или ошибка могли привести к очень тяжелым последствиям для горняков и металлургов, для всего населения (зимой температура до минус 50 градусов).

С 1959 года работаю в ОИЯИ, в Лаборатории ядерных реакций. Скушать или бездельничать в этой лабо-

ратории невозможно, и по моему характеру это очень хорошо. Все время создаются новые и оригинальные физические установки, в процессе их сооружения возникает масса трудностей. При этом обычно сроки устанавливаются жесткие. Здесь выручают дисциплинированность и универсализм сотрудников ремонтно-монтажной группы, в которой я работаю.

Рассказываю все это для того, чтобы поделиться беспокойными мыслями в связи с предстоящим выходом на пенсию. Прожив жизнь в постоянном труде, очень боюсь физической и моральной «пустоты», которая ждет пенсионера. Резкая смена жизненного режима и оторванность от трудового коллектива к добру никого еще не приводили. Садом я не обзавелся — а что делать, осо-

бенно зимой? Не пора ли в городе объединить пенсионеров для выполнения какой-то посильной работы в зависимости от опыта и здоровья?

Всю жизнь мне говорили: «Давай-давай», и я делал все, что требовалось, а экономика страны пришла в упадок. Почему? Что я должен был еще сделать, чтобы этого не допустить? И еще одно — у меня никаких сомнений в необходимости сохранения союза всех республик нет. Вся история объединения республик и народов это подтверждает. На референдуме 17 марта я об этом скажу в бюллетене. Призываю к этому и всех трудящихся и пенсионеров — здесь сомнений нет. Сила только в единении.

Ю. БОГОМОЛЕЦ,
сотрудник ЛЯР.



О развитии ускорительного комплекса Лаборатории высоких энергий рассказывает материал, публикуемый на 3-й странице еженедельника.

На снимке: слесарь 7-го разряда В. Н. Поливалов готовит к испытаниям криостаты нуклotronа в 205-м корпусе ЛВЭ.

Фото Н. ПЕЧЕНОВА.

===== ДЕСЯТЬ НОВОСТЕЙ НА ОДНОЙ СТРАНИЦЕ =====

На стенах НТБ

В НТБ ОИИ в зале иностранной литературы (комн. 104) до 5 марта открыта выставка трудов международных конференций, школ, симпозиумов, поступивших в библиотеку во втором полугодии 1990 года.

Пенсии увеличиваются

5500 ИНВАЛИДОВ И УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ начнут получать пенсию по новому республиканскому закону с 1 марта. Для них это означает повышение размера пенсии, в том числе и минимальной. Всю работу по перерасчету пенсий 18 сотрудников отдела социального обеспечения должны выполнить в течение февраля.

Хотя пенсии и станут больше, но это не решит проблемы одиноких престарелых людей, особенно в нынешних условиях. Поэтому в горсобесе с радостью приняли дар кооператива «Тритон», организованного при обществе инвалидов, — пять подделяльников. «Конечно, этого очень мало», — рассказывает заведующая собесом В. И. Лабзеева. — Но хорошо, что смогли помочь пятерым. Мы очень благодарны кооперативу «Тритон» и надеемся, что будут и другие пожертвования для одиноких и малоимущих».

Берегись автомобиля

ПОХИТИТЕЛЯМ запасных частей и агрегатов автомобилей, которых в последнее время заметно прибавилось в Дубне, следует особенно опасаться нового структурного подразделения милиции — территориального пункта (ТПМ). Оно было создано немногим более месяца назад в районе Большой Волги, возглавил его майор милиции В. Г. Лаврюшин. В состав подразделения вошли участковые инспекторы, оперуполномоченные уголовного розыска, инспекторы по делам несовершеннолетних. Их задачи — профилактика правонарушений и розыск преступников в данном конкретном районе. В ночь с 21 на 22 февраля сотрудники ТПМ провели операцию по пресечению и раскрытию краж в автомобилях. Задержаны лица, пытавшиеся совер什ить кражи.

Выставка из Техаса

ВАЛЕНТИН ГАРТСМАН — человек интересной и сложной судьбы. В 1943 году 17-летним юношей он добровольно ушел на фронт. Был сильно контужен, демобилизован. После войны поступил в медицинское училище, увлекся рисованием, резьбой по дереву. Затем серьезно занялся фотографией. Он всегда старался добиться новых перспектив, снимая в необычных ракурсах, постоянно используя цветовые эффекты, «накладывая» слайды и создавая таким образом абстрактную фотографию. Поэтому все его фотографии памятников архитектуры и скульптуры, видовые снимки оригинальны.

С 1974 года В. Гартсман, по специальности хирург-ортопед, работает в Хьюстоне (штат Техас). Необычная цветная фотография принесла ее автору международное признание. Его работы выставлялись в Париже, Западном Берлине, Монте-Карло, в Доме архитектора и резиденции посла США в Москве. Многие из них находятся в постоянных коллекциях музеев Парижа, Нью-Йорка, Вашингтона, Хьюстона, Берлина.

Вчера в Доме ученых открылась выставка работ В. Гартсмана, которая так и названа «Необычная цветная фотография. Новый взгляд на архитектуру и природу в цвете». Выставка продлится до 10 марта.

Трио хоров

ПОДЛИННЫМ ПРАЗДНИКОМ для любителей хорового искусства стал концерт академических хоров города Истры (руководитель И. Слесаревский), Дворца культуры «Октябрь» (руководитель М. Чайковская) и Дома культуры «Мир» (руководитель Д. Минаева), состоявшийся 24 февраля в Доме культуры «Мир». А украшением этого праздника стал прозвучавший мощно и слаженно сводный хор, в котором вместе со взрослыми приняли участие юные хористы из музыкальной студии «Рапсодия» при школе № 6.

На снимке: Д. Минаева на репетиции.



Новые услуги загса

РЕШЕНИЕМ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА от 25 января утверждены тарифы за оказание гражданам дополнительных услуг. Вы можете зарегистрировать акты гражданского состояния на дому или в больнице (5 рублей без учета транспортных расходов), попросить доставить на дом повторные свидетельства о регистрации актов гражданского состояния (3 рубля), удостоверить подписи на некоторых документах и изготовить копии документов, необходимых для перемены фамилии, имени, отчества, внесения исправлений, дополнений и восстановления записей актов гражданского состояния (1 рубль).

Загс проводит индивидуальные торжественные ритуалы: бракосочетание с литературно-художественным оформлением (10 рублей), рождение, помолвки, юбилейные свадьбы (5 рублей), в исключительных случаях организует те же ритуалы вне помещений загса (15 рублей без учета транспортных расходов), принимает предварительные заказы на фотоуслуги и музыкальное сопровождение (10 рублей).

Проверялось всё

11 ПРОБ НА СОДЕРЖАНИЕ НИТРАТОВ было взято в феврале на базе ОРСа. Лабораторные анализы, проведенные санитарным отделом СЭС медсанчасти, показали, что в продажу поступали овощи и фрукты, в которых содержание нитратов ниже предельно-допустимых концентраций. Проверялось все, что было на базе, — яблоки венгерские и ростовские, картофель из Германии, Польши, свекла, капуста, морковь, огурцы...

Склад... и паводок

БОЛЬШЕ ПОЛУГОДА СЭС медсанчасти добивается приостановления (до ремонта) эксплуатации магазина «Дары природы». Уже издавалось два постановления (20 августа 1990 года и 15 февраля 1991 г.), в которых подчеркивалось, что недопустимы продажа и хранение продуктов в антисанитарных условиях. Ежегодно в паводок заливается подвал, где стоят холодильники. «Мы могли бы отремонтировать магазин, но жители дома требуют вообще перевести его в другое место. А здесь нужна помощь ОИИ, ОРСа, которому принадлежат почти все торговые площади в правобережье. Надеемся за два месяца найти новое помещение для «Даров природы» — заверил редакции 26 февраля зам. председателя исполнкома А. А. Мавлянов.

„01“ напоминает

В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ за 1990 г. произошло 8817 пожаров, убыток составил 11 068 622 рубля, погибло в результате пожаров 284 человека. В Дубне за этот же период произошло 45 пожаров, материальный ущерб — 8 894 рубля, погибли 4 человека.

С начала 1991 года в Московской области отмечено увеличение количества пожаров и случаев гибели людей, погибли 52 человека, основное количество пожаров происходит в жилом секторе. Об этом сообщил редакции старший инженер ОВПО-4 В. В. Ларин.

Послушайте...

В ПРЕПРАЗДНИЧНЫЙ день 6 марта Дубненская редакция радиовещания в 17.15 дает в эфире концерт по заявкам. Заявки принимаются по 6 марта включительно в письменном виде. Адрес: Советская, 14.

Не упустить уникальный шанс

69-я сессия Ученого совета ОИЯИ вызвала в научных коллективах широкое обсуждение высказанных на ней предложений, позиций, прогнозов. И хотя имеется общее понимание по основному вопросу: Объединенный институт должен быть сохранен, — мнения о том, как это сделать и каковы дальнейшие оптимальные пути его развития, значительно расходятся. В этом аспекте хотелось бы обратить внимание на ситуацию, которая складывается вокруг базовой установки Лаборатории высоких энергий — ее ускорительного комплекса релятивистских ядер.

В настоящее время с большой эффективностью продолжает свою работу синхрофазотрон. В последние два года интерес к его пучкам значительно увеличился. По мнению многих ученых, в том числе и из стран-участниц, характеристики ядерных и поляризованных пучков находятся на высоком мировом уровне и в ряде случаев превышают их. Если 3—4 года назад пользователями синхрофазотрона были практически только группы из стран-участниц, то в последнее время число групп из западных стран, работающих по тематике релятивистской ядерной физики, резко возросло. Сюда относятся объединенная Германия (10 организаций, участие в 18 темах), Франция (2 темы), Италия, Югославия, Греция и др.

Общее число организаций, которые долго сотрудничают с Лабораторией высоких энергий, составило к началу этого года более 130. Наиболее широко представлен Советский Союз, научная общественность которого, как и многие ученые из других стран, всесторонне поддерживает работу и развитие ускорительного комплекса релятивистских ядер ЛВЭ. В число 65 сотрудничающих с лабораторией советских организаций входят такие ведущие центры, как ФИАН, ИТЭФ, ИФВЭ, ИАЭ, МГУ и др. Выступивший на Ученом совете глава советской делегации профессор А. А. Васильев, являющийся также председателем Научного совета по проблемам ускорителей заряженных частиц АН СССР, сообщил о том, что Советский Союз не может отказаться от таких направлений, в которые вложены большие средства, в особенности, релятивистской ядерной физики, развития комплекса синхрофазотрон — нуклotron. Он также подчеркнул, что нельзя закрывать использующиеся большими спросом работающие установки, не создав новых. Безусловным является завершение сооружения нуклotronа.

В лаборатории разработан такой подход к работе ускорительного комплекса, который позволяет обеспечить непрерывность выполнения экспериментальной программы при переходе от синхрофазотрона к нуклotronу. Возможна поочередная работа двух ускорителей. Схема каналов дает возможность транспортировать пучок на физические установки от старого или нового ускорителя. Со временем, по мере достижения проектных параметров нуклotronа, все экспериментальные установки полностью переориентируются на

его пучки. Закрытие синхрофазотрона до этого периода остановит получение экспериментальной информации о микромире, прямым образом влияющей на создание теории фундаментальных взаимодействий и современной теории атомного ядра. В случае перерыва мы не используем редкий в настоящее время шанс быть первыми в мире при проведении исследований с поляризованными дейtronами высоких энергий, изучении легчайших ядер на малых расстояниях, рождении странных частиц на ядрах и т. д.

На сооружение нуклotronа в ЛВЭ мобилизованы все силы и ресурсы. Сейчас в соответствии с намеченным планом интенсивно идет его монтаж.

Создаваемый ускоритель требует необходимого внимания и помощи. Нуклotron, как и синхрофазотрон, предназначен для получения релятивистских ядерных пучков, но обладает рядом преимуществ по сравнению со своим предшественником: повышенны энергия частиц, массы ускоряемых ядер, длительность растяжки, интенсивность, размеры пучков и другие. С пуском нового ускорителя по полной программе Институт получит еще более конкурентоспособный современный и эффективный инструмент для исследования в области ядерной физики высоких энергий.

Европейские физики уже сейчас проявляют большой интерес к создаваемому ускорителю. Этот интерес не случаен. Образно говоря, в европейском научном доме существует этаж, где ведутся исследования на пучках ядер высоких энергий. Это SATURN, Франция, с энергией пучков около 1 ГэВ/нуклон; СИС, Германия (2,2 ГэВ/нуклон) и, наконец, синхрофазотрон (4 ГэВ/нуклон), а затем нуклotron (6 ГэВ/нуклон) в Дубне. Эти ускорительные комплексы дополняют друг друга и позволяют вести совместные исследования в широкой области энергий и масс ускоряемых частиц.

Вместе с тем, часть бюджета ОИЯИ, выделяемая ЛВЭ на 1991 год, явно недостаточна. Выросли цены на электроэнергию, теплоснабжение, воду и т. п. Выделенных средств не хватает не только на реализацию физической программы, но практически нет возможности обеспечить работу ускорителя и проведение экспериментов, в которых участвуют более ста организаций. Нет возможности за счет ЛВЭ удовлетворить и заявки на проведение совместных исследований с немецкими (эксперимент ФАЗА) и итальянскими (эксперимент КАСПИЙ) физиками.

Надо со всей определенностью сказать, что тенденция на сворачивание работ на синхрофазотроне приведет к потере нашим Институтом конкурентоспособных условий проведения исследований в одной из самых актуальных областей современной ядерной физики. Чтобы этого не произошло, необходимо уже в ближайшие месяцы выделить средства на работу синхрофазотрона.

И. ИССИНСКИЙ,
заместитель директора ЛВЭ.

Информация

дирекции ОИЯИ

XXVII Международная школа по теоретической физике проходит в польском городе Карпаче с 18 февраля по 1 марта. В ней принимают участие сотрудники ОИЯИ А. П. Исаев (ЛТФ) и И. В. Барашенков (ЛВТ).

Для участия в Рабочем совещании по полупроводниковым кремниевым детекторам (15 — 25 февраля) в Ок-Ридже (США) выезжала группа специалистов из ЛСВЭ ОИЯИ: И. А. Голутвин, Н. И. Замятин, И. А. Савин.

Для проведения сеанса на синхрофазотроне ЛВЭ в совместном эксперименте на установке ФАЗА в Дубне прибыли профессор Х. Ойшлер, доктор Р. Барт и доктор Ф. Липс (Дармштадт, ФРГ), а также профессор Э. Норбек (Айова, США).

26—28 февраля в Дубне проходит совещание по программе исследований столкновений релятивистских ядер с помощью фотомультиplier на установке «СЛОН», в котором принимает участие около 40 специалистов ОИЯИ и других научных центров.

Общелабораторный научный семинар ЛЯП состоялся 13 февраля, об обследовании редких распадов эта-мезонов на ускорителе SATURN в Сакле (Франция) сделали сообщение Б. Ш. Залиханов, В. С. Курбатов, Л. К. Лыткин.

14 февраля на общелабораторном семинаре ЛТФ с докладом «Модели ранней Вселенной» выступил В. Ц. Гурович (КГУ, г. Бишкек).

На общелабораторном семинаре ЛНФ 14 февраля А. В. Алфименков рассказал о планах развития системы архивизации и систем передачи данных в ЛНФ.

15 февраля на научном семинаре ЛВЭ В. Г. Кривохижин сделал доклад «Структурные функции нуклона и их анализ в рамках квантовой хромодинамики. Состояние и перспективы».

Общелабораторный семинар ЛТФ состоялся 21 февраля. На заседании семинара были сделаны доклады: «Функциональные интегралы в коллективных преобразованиях. Приложения к калибровочным теориям» (С. В. Шабанов); «К электродинамике высокотемпературных сверхпроводников» (Т. М. Мишонов).

22 февраля в Лаборатории нейтронной физики состоялся общелабораторный семинар, на котором В. П. Шириков сделал доклад «Развитие электронной почты в ОИЯИ».

В Лаборатории сверхвысоких энергий 21 февраля проходил научный семинар. С докладами на нем выступили: Н. Р. Скынтай — «Сверхпроводящие детекторы ядерных излучений»; М. В. Юрков — «Квазиоптическая теория ЛСЭ-усилителей с волноводом» (ч. 1).

Концепция реорганизации ОИЯИ

Сохранение и развитие научного и научно-технического потенциала Дубна требует существенной реорганизации ОИЯИ.

Предлагаемая концепция Института исходит из нескольких основных положений:

1) самостоятельность крупных научных подразделений Института в формировании научной и бюджетной политики;

2) преимущественно целевое финансирование исследований сотрудничающими странами и научными центрами;

3) международность Института как средство оптимального решения, прежде всего, научных и научно-технических задач. Роль сотрудничающих сторон определяется их материальным и интеллектуальным вкладом в деятельность Института;

4) разнообразие форм и динамичность в организации сотрудничества в Институте стран и научных центров: жизнеспособность Института должна обеспечиваться независимо от колебаний в размерах сотрудничества;

5) активное развитие смежных и прикладных научных и научно-технических направлений при сохранении приоритета фундаментальных исследований;

6) гибкость и динамичность в организации научной и производственной деятельности, отвечающая новым экономическим условиям.

1. СТАТУС ОИЯИ.

Институт является международным научным центром.

Международный статус Института состоит в следующем:

1.1. Участие в его научной программе ряда стран на основе соглашений, достигнутых как на правительственноном уровне, так и на уровне отдельных научных центров;

1.2. Наличие ряда юридических и экономических привилегий, гарантированных межправительственными соглашениями;

1.3. Наличие административных и вспомогательных служб, обеспечивающих

существующую организацию международных связей Института;

1.4. Существование общеинститутского бюджета, поддерживающего инфраструктуру Института и формируемого финансовым вкладом стран, сотрудничающих в Институте;

1.5. Существование производственных и финансовых фондов, принадлежащих на долевой основе сотрудничающим странам;

1.6. Осуществление социальной программы, направленной на создание и поддержание условий труда и быта, совместимых с понятием современного международного центра.

2. ФОРМЫ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА.

Допускается широкое разнообразие форм международной кооперации научных исследований:

— совместная реализация крупных научных программ либо отдельных исследований;

— взаимное использование базовых установок и производственных ресурсов;

— обмен научной информацией;

— участие в исследованиях прикомандированных сотрудников;

— обучение сотрудников и др.

3. ОСНОВНОЙ ПРИНЦИП ФИНАНСИРОВАНИЯ.

Сотрудничающие в ОИЯИ страны и научные центры осуществляют принцип целевого финансирования.

3.1. Целевое финансирование предполагает:

— направление основной части взноса на проведение конкретных научных программ и исследований, в которых заинтересованы страны (центры), делающие взнос;

— формирование общеинститутского бюджета на основе отдельной доли взноса, согласованной сотрудниками странами;

3.2. Общеинститутский бюджет обеспечивает функционирование инфраструктуры Института.

3.3. Полный бюджет ОИЯИ, включающий целевое финансирование исследований и расходы на поддержание инфраструктуры, не может быть

ниже определенного уровня, установленного соглашением сотрудничающих сторон.

3.4. Участие страны или научного центра в работе Института предполагает внесение минимального финансового взноса на поддержание инфраструктуры. Размеры взноса зависят от интенсивности сотрудничества и определяются соответствующими соглашениями.

4. СИСТЕМА ФИНАНСИРОВАНИЯ.

Система финансирования включает два основных источника:

— взносы и целевые вклады сотрудничающих с Институтом стран и центров;

— средства, получаемые Институтом или его отдельными подразделениями за счет договорной или коммерческой деятельности.

5. СТРУКТУРА ОИЯИ.

5.1. Структура Института содержит:

— научные лаборатории;

— научно-исследовательский вычислительный центр;

— научно-производственные подразделения (ХБ, мастерские, производственные участки и т. д.);

— инженерно-технические подразделения (энергетические, тепловые, транспортные и т. д.);

— информационный центр (библиотека, издательский отдел, информационная система);

— административные подразделения (снабжение, бухгалтерия, международные связи и т. д.);

— Ученый совет Института;

— дирекция Института.

5.2. Основным структурным элементом Института является научная лаборатория, формируемая по принципу научных направлений.

5.3. Научная лаборатория имеет существенную научную и организационную самостоятельность:

— лаборатория имеет ученый совет, научно-технический совет и дирекцию;

— лаборатория является юридическим лицом и имеет бюджет, формируемый на основе целевой части взносов сотрудничающих стран и средств, получаемых за счет договорной или коммерческой деятельности.

5.4. Высшим руководящим органом Института является Комитет Полномочных Представителей правительства стран-участниц ОИЯИ (КПП). Советательными органами при КПП являются: Ученый совет — по научным вопросам, Финансовый комитет — по

ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ УРОВНЯ УПРАВЛЕНИЯ

Завершаются монтажные работы сети персональных компьютеров ARCNET в корпусе № 1 Управления ОИЯИ. Эти работы выполнены сотрудниками отдела технической связи, которые в довольно сжатые сроки проложили кабель между зданиями № 1, 2 и ОМТС, а также произвели разводку в здании № 1 Управления. На основе этой сети будет организован ряд взаимосвязанных рабочих мест на базе персональных компьютеров PC/AT-286 для дирекции Института и отделов Управления, расположенных в этом здании (секретариата, отделов главного ученого секретаря, международных связей, планово-про-

изводственного). В секретариате рабочие места организуются на базе многопользовательского комплекса на пять рабочих мест, в их основе PC/AT-386 и терминалы с высоким разрешением. Машину в скором будущем станет центром компьютерного оформления документов дирекции, для чего там установлены высококачественные печатающие устройства, в том числе лазерные, и рабочее место сети ARCNET.

В отделе главного ученого секретаря появились переносные персональные компьютеры (LAPTOP) для обеспечения подготовки и проведения НКС, научных советов, Комитетов

Полномочных Представителей и других общеинститутских совещаний и конференций.

Компьютеры сети ARCNET, установленные в отделах главного ученого секретаря и международных связей, соединены с общеинститутской терминальной сетью JINET и международной электронной почтой.

Как видно из перечисленного, в здании № 1 Управления сосредоточивается значительный вычислительный потенциал, направленный на повышение уровня управления в высших эшелонах власти Института.

В. БОРИСОВСКИЙ,
начальник отдела АСУ.

финансовым вопросам.

6. ФОРМИРОВАНИЕ НАУЧНОЙ ПОЛИТИКИ ОИЯИ.

6.1. Научная политика Института формируется учеными советами научных лабораторий.

6.2. Основные организационные и технические меры по реализации решений ученого совета лаборатории принимаются научно-техническим советом лаборатории.

6.3. Дирекция лаборатории является исполнительным органом, реализующим решения ученого совета и научно-технического совета лаборатории.

6.4. Дирекция лаборатории несет ответственность перед ученым советом лаборатории за выполнение его решений.

6.5. Дирекция лаборатории несет ответственность перед Полномочными Представителями сотрудничающих с Институтом стран, Ученым советом за использование вложенных средств в соответствии с поставленными целями.

7. ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ УЧЕНОГО СОВЕТА И ДИРЕКЦИИ ИНСТИТУТА.

7.1. Основной функцией Ученого совета Института является выработка стратегии развития Института и согласование совместных научных программ и научно-технических проектов.

7.2. Ученый совет Института формируется из определенного числа ведущих ученых Института, представителей сотрудничающих стран и центров, директоров лабораторий, руководителей основных научно-производственных подразделений Института и генерального директора Института.

7.3. Дирекция Института является исполнительным органом, реализующим решения КПП. Она формируется в составе генерального директора, его заместителей и директоров лабораторий.

7.4. Основная функция дирекции Института состоит в решении вопросов взаимной координации текущей деятельности научных лабораторий и других структурных элементов Института. К таким вопросам относятся:

- распределение ресурсов научно-производственных, инженерно-технических и других общеинститутских подразделений;

- согласование совместных научных и научно-технических работ;

- согласование позиций подраз-

делений в вопросах заработной платы и условий труда сотрудников;

— согласование позиций подразделений в вопросах международного сотрудничества.

7.5. Дирекция Института несет ответственность перед Полномочными Представителями сотрудничающих с Институтом стран и центров, Ученым советом, за использование вложенных средств в соответствии с положением об общеинститутском бюджете.

8. АВТОНОМНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ.

8.1. Отдельные крупные подразделения Института (научные лаборатории, научно-производственные подразделения и т. д.) имеют право на самостоятельную деятельность договорного и коммерческого характера.

8.2. Определенная доля средств, получаемых при этой деятельности подразделением, направляется в общеинститутский бюджет других подразделений Института, имеющих отношение к указанной деятельности. Эта доля определяется объемом использованных материальных и интеллектуальных ресурсов Института или его подразделений.

9. УЧАСТИЕ СОТРУДНИЧАЮЩИХ СТРАН И НАУЧНЫХ ЦЕНТРОВ В ФОРМИРОВАНИИ НАУЧНОЙ ПОЛИТИКИ.

Роль сотрудничающих стран и центров в формировании научной политики Института должна быть адекватна их материальному вкладу в деятельность Института. Это достигается:

- представительством сотрудничающих стран и научных центров в научных советах, научно-технических советах и дирекциях лабораторий, а также в Ученом совете и дирекции Института;

- соглашениями о проведении определенных исследований, поддержанных материальными и людскими ресурсами.

10. ПРИНЦИП ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВ.

10.1. В Институте осуществляется кадровая политика, направленная на сохранение и развитие имеющегося потенциала научных, инженерных и технических кадров.

10.2. В зависимости от успешной научной и производственной деятельности подразделений в них может проводиться наем сотрудников в постоянный штат подразделения либо наем по контрактам, оплата труда в

рублях или в конвертируемой валюте.

10.3. Допускается заключение договоров между подразделениями на выполнение определенных работ с соответствующей выплатой в фонд заработной платы подразделения.

10.4. Кадровая политика Института исключает дискриминацию сотрудников по каким-либо критериям (возрастным, национальным, политическим и др.), кроме критерия деловых качеств сотрудника.

10.5. Кадровая политика Института исключает сокращение численности сотрудников Института, не сопровождающееся согласованной с советской стороной подготовкой соответствующего количества рабочих мест в городе Дубна.

11. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СОВЕТСКИХ СОТРУДНИКОВ С ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ОРГАНАМИ СТРАНЫ.

11.1. Взаимодействие советских сотрудников с правительственными органами страны, отвечающими за развитие науки, осуществляется через Полномочного Представителя страны в Институте. При Полномочном Представителе работает координационный совет, состоящий из представителей советских сотрудников ОИЯИ и сотрудников советских научных центров (институтов), участвующих в научных программах ОИЯИ.

11.2. Контакт с Полномочным Представителем проводится посредством Совета национальной группы советских сотрудников Института.

12. ДАЛЬНЕЙШАЯ ПЕРСПЕКТИВА.

В дальнейшем целесообразно включить в состав научного центра (кроме указанных выше подразделений):

- исследовательские лаборатории научных направлений, смежных с ядерной физикой и физикой элементарных частиц;

- научные учреждения прикладного характера (элементный анализ, разработка методик, использования изотопов и излучений в других областях науки, промышленности, народном хозяйстве, медицине, разработка программных продуктов и т. д.);

- учебный центр;

- предприятия наукоемких производств (детекторы излучений, специальные материалы, электроника, приборы...).

Реорганизация ОИЯИ в направлении обсуждаемой концепции создаст современную научную организацию — международный научный центр Дубна.

НАУКА ЧТИТ СТАТИСТИКУ

I. Среднемесячная заработная плата советских сотрудников ОИЯИ за 9 месяцев 1990 г. [т. е. не учтены вознаграждения за выслугу лет, получаемые в конце года].

№	Категории персонала	ЛВЭ	ЛЯП	ЛТФ	ЛНФ	ЛЯР	ЛВТА	ЛСВЭ	ОРБ	Управл.
1.	Научные сотрудники	364	363	446	378	363	337	382	385	621
2.	ИТР	249	239	—	263	249	232	256	275	271
3.	Рабочие	201	203	198	209	214	202	207	201	170
4.	Служащие	205	243	224	199	205	171	182	128	224
	Средняя з/п по всем категориям	250	270	410	270	274	247	266	259	245

II. Среднемесячная зарплата советских сотрудников за 1990 год

ЛВЭ	ЛЯП	ЛТФ	ЛНФ	ЛЯР	ЛВТА	ЛСВЭ	ОРБ	Управл.
270	289	410	280	285	261	281	283	253

III. Среднемесячная зарплата за 1990 год сотрудников из других стран-участниц

354	339	428	378	356	302	453	450	461
-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----

«Если вы можете измерять и выражать в числах то, о чем говорите, то об этом предмете вы кое-что знаете; если же вы не можете сделать этого, то ваши познания скучны и неудовлетворительны...» — в словах английского физика Уильяма Кельвина много смысла. Наука строга, она уважает и высоко чтит статистику. Ведь цифры могут удивлять, восхищать, настороживать, заставлять задумываться.

Наши читатели, как нам известно, с повышенным интересом относятся к информации, содержащей статистические данные.

Сегодня мы публикуем сведения, которые, на наш взгляд, могут развеять бытующий в Дубне миф о высоких доходах сотрудников ОИЯИ.

№ 9. 27 февраля 1991 года

ЦЕНА ОШИБОЧНЫХ РЕШЕНИЙ ВЕЛИКА

Редакция газеты предложила рассказать, что удалось и не удалось мне сделать в городском Совете. Но прежде замечу, что, как и большинству депутатов местных Советов, эту добровольную общественную нагрузку приходится нести с ощущением материальным и моральным ущербом. Есть разница с дополнительной партийной и нынешней профсоюзной «общественными» нагрузками, сводившимися в основном к распределению благ.

Кратко сообщу, чем занимаюсь и что удалось сделать. Будучи председателем правовой комиссии и членом президиума горсовета, значительную часть времени вынужден расходовать на организационную работу. Установив контакты комиссии с правоохранительными органами города, удается оказывать им определенную помощь. При поддержке правовой комиссии и особом внимании председателя исполкома А. И. Саушкина намечены и реализуются мероприятия по укреплению материально-технической базы, финансовому стимулированию и увеличению численности сотрудников городского отдела внутренних дел. Эти меры должны обеспечить поддержание общественного порядка в городе на прежнем уровне. Помимо деятельности в комиссии, подготовлено и принято единогласно президиумом горсовета решение о нецелесообразности совместного патрулирования милиции с подразделениями Вооруженных Сил СССР.

Приходится заниматься поиском народных заседателей в городской суд. Известно, что во многих городах страны суды приостанавливали свою работу из-за недобора заседателей. Здесь, как и во многом другом, оказывается отсутствие властных структур сверху донизу, как это было в партийной системе. Кто, например, сейчас представляет трудовые кол-

лективы в лабораториях ОИЯИ? Дирекция и профсоюз в этих вопросах уходят в сторону. А совет национальной группы, созданный в Институте для такого представительства, лабораторных структур не имеет. Но, хоть и медленно, численность народных заседателей в Дубне постепенно увеличивается.

В своей деятельности много времени уделяю решению проблем отдельных людей, отстаивая их законные права перед ведомствами и органами исполкома. Одно из долгих таких дел — вопрос об опекунстве над Н. П. Терехиным («Дубна», № 47, 5 декабря 1990 г.). Пришлось буквально сражаться с председателем опекунского совета С. В. Зинкевичем (бывшим сотрудником ОИЯИ, бывшим «демократом», ныне заместителем председателя исполкома), неожиданно вставшим на сторону В. И. Пискарева, вызвавшегося быть опекуном Н. П. Терехина. Только с помощью прокурора города В. В. Арина удалось отстранить его от опекунства за ненадлежащее выполнение обязанностей.

Из того, что не удалось, особенно огорчил провал с учредительством газеты «Вести Дубны». Несмотря на обращение трудового коллектива редакции и желание большинства депутатов выступить единственным учредителем газеты, решение было заблокировано группой депутатов-коммунистов и примкнувших к ним «радикалов» во главе с А. В. Беляевым. Итог — основана новая газета на голом месте, при отсутствии материально-технической базы. Таким образом получился результат противостояния в Совете.

Не удалось пока вывести видеосалон «Клуб-127» из жилого дома № 12 по улице Калининградская. Это вообще плохая практика — предоставлять помещения в жилых домах для массовых мероприятий. Но решить

этот вопрос, выражая интересы своих избирателей, — дело чести депутата.

Пример с нормами на сигареты в январе показывает, как иногда решаются вопросы в органах Совета. В декабре на совместном заседании президиума и исполкома было принято решение о том, чтобы норма обеспечения табачных талонов в первом квартале 1991 года была не ниже областной. Но в январе под давлением руководителей ОРСа исполком установил незаконно норму выдачи табака на 1 руб. 50 коп. на талон. Неоднократно на заседаниях президиума и исполкома я поднимал вопрос об увеличении табачной нормы. Председатель исполкома А. И. Саушкин поддерживал это требование, заместитель председателя исполкома А. А. Мавлянов принимал его к исполнению, но большинство жителей города этих дополнительных сигарет за январь так и не увидели. Подобный пример — не единственный.

Закончить свои заметки хотелось бы изложением нескольких принципов, которых, на мой взгляд, так часто не хватает нашему Совету:

— не принимать скоропалительных решений, уметь видеть их последствия; нельзя забывать, что цена ошибочных решений порой очень велика;

— при решении вопросов опираться на здравый смысл и поддержку избирателей;

— искать компромиссы для принятия решения, наиболее полно выраждающего интересы основной части горожан, а не партии или каких-либо группировок;

— излагать в своих выступлениях только существо дела — ни горожане, ни депутаты излишнюю речистость уже не воспринимают.

В. ПАЛЬЧИК,
депутат горсовета
по избирательному округу № 78,
председатель правовой комиссии.

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

В ближайшее время каждый гражданин СССР получит право на свободный выезд за рубеж.

Сохранить уверенность в любом варианте поездки (турпоездка, служебная командировка, выезд на работу или постоянное место жительства) поможет вам сборник «ПРАКТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО ДЛЯ ВЫЕЗЖАЮЩЕГО ЗА РУБЕЖ». В сборнике семь разделов:

1. СТРАНЫ МИРА.

Информация о 19 наиболее посещаемых странах мира включает данные о порядке получения визы, транспортных, таможенных, языковых особенностях стран, стоимости первоочередных услуг, сведения о советских представительствах в этих странах и другое.

2. ТАМОЖНЯ.

На основании действующих нормативных актов в разделе объясняется, как избежать неприятностей на таможне при перевозке вещей, валюты, транспортных средств и т. п.

3. ВАЛЮТА.

Из этого раздела можно узнать все нюансы обмена, вывоза и ввоза валюты и других ценностей.

4. СЛУЖЕБНЫЕ КОМАНДИРОВКИ.

Данный раздел поможет тем, кто уже отправляется в командировку за рубеж или собирается это сделать.

5. ЭТИКЕТ.

Предлагаемые в этом разделе нормы международного этикета составлены на основании опыта поездок советских людей за границу, учтены рекомендации бывших советских граждан, проживающих в настоящий мо-

мент в других странах.

6. РУССКО-АНГЛО-ФРАНЦУЗСКО-ИСПАНСКИЙ РАЗГОВОРНИК.

В разговорнике рассматриваются наиболее типичные ситуации, в которых оказываются советские граждане за рубежом, предлагаемые фразы даны в русской транскрипции.

7. ПРИЛОЖЕНИЯ.

В данном разделе приводятся типовые формы следующих документов: визовая анкета, приглашение, заявление-анкета о выезде за границу, таможенная декларация, анкета для определения статуса иммигранта для жителей СССР, реквизиты посольств и генеральных консульств зарубежных государств в нашей стране. Все разделы сборника содержат полные тексты нормативных документов и комментарии к ним.

Сборник удобен в работе, представляет собой компактную рабочую тетрадь, количество страниц — 140.

Стоимость сборника — 69 рублей без стоимости пересылки.

Сборник может быть получен наложенным платежом или после перечисления денег на расчетный счет фирмы «Октант» № 000609410 в Киришском отделении Промстройбанка, МФО 181208, п/и банка 187110. Заявки на отправление сборника наложенным платежом с указанием адреса получателя высыпаются по адресам:

111538 г. Москва, рекламное агентство фирмы «ОКТАНТ».

193177 г. Ленинград, консультационное предприятие, п/о 177 «КОММИ» фирмы «ОКТАНТ».

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

СКОЛЬКО?..

1 февраля редакция направила председателю исполкома городского Совета ряд вопросов, интересующих читателей газеты:

1. Сколько средств тратится ежемесячно на содержание аппарата исполкома и городского Совета?

2. На сколько увеличились эти расходы по сравнению с прошлым созывом?

3. Сколько новых штатных единиц появилось в аппарате исполкома и его Совета за прошедший год? Сколько депутатов перешло работать в исполком и Совет с предприятий, учреждений Дубны (конкретнее — из ОИЯИ)?

4. Каковы оклады аппаратных работников, существуют ли для них какие-либо льготы и привилегии?

5. В какую сумму обходится проведение одного для сессии горсовета (аренда помещения и т. д.)?

6. Рассматриваются ли вопросы о ротации депутатского корпуса, президиума Совета исполкома?

Вот какие ответы получены на прошлой неделе от зав. общим отделом исполкома А. А. Вагановой:

— На содержание аппарата исполкома и городского Совета ежемесячно расходуется 21 тыс. рублей.

— По сравнению с январем 1990 г. расходы увеличились в 1,5 раза.

— Увеличение штата произошло за счет создания аппарата Совета — 7,5 единицы и введения новых

единиц в аппарат исполкома (инспекторы отделов) — 6,5 ед.

— На работу в Совет и исполнком горсовета за 1990 год принято 6 депутатов, из них из ОИЯИ т. Е. Д. Семенова и Г. Б. Хоршева.

Их оклады: Е. Д. Семенова — 310 руб., Г. Б. Хоршева — 250 руб.

— Аренда помещения для проведения одного дня сессии в 1990 году обошлась 360 руб. плюс канцелярские расходы, услуги связи 20 руб. В 1991 году стоимость за аренду помещения для проведения 1 дня заседания сессии 1000 рублей.

Надеемся, что в ближайшее время будут получены ответы и на вопросы, пока обойденные молчанием [4 и 6].

* * *

Очередная сессия шла уже 4 дня. Ее работа продолжится на следующей неделе.

ВНОВЬ О НАБОЛЕВШЕМ

Все хорошо помнят недавнее обращение к дирекции, сотрудникам ОИЯИ и жителям Дубны, опубликованное в нашем еженедельнике (№ 5, 30 января) за подписью членов правления и администрации ДК «Мир», комиссии горсовета по культуре. Цель его была единственной — привлечь внимание к бедственному положению Дома культуры городских предприятий и организаций, способных оказать любую посильную помощь. И надо сказать, что на призыв сразу откликнулись газовое хозяйство, хлебокомбинат, недавно заключив выгодный для ДК договор с малым предприятием «Серг». Но это и все. Ни одно крупное предприятие, способное участвовать в долевом финансировании культуры, а также спорта в Дубне, вложить действительно солидную сумму, такого желания не высказало. Поэтому ОМК профсоюза обратился в президенту городского Совета с просьбой организовать совещание для решения этого вопроса.

Такое совещание состоялось в ДМС 15 февраля. На него были приглашены представители трех отделов ЦК профсоюза, работники культуры и спорта, а также руководители и председатели профкомов дубненских предприятий. Но последние, наверное, оказались более занятыми, чем приехавшие из Москвы заведующий культотделом В. Н. Хохлов, начальник Управления по физическому воспитанию В. В. Ильин, заведующий отделом социального страхования ЦК профсоюза В. Г. Воронцов. На эту встречу не хватило времени у администрации и профкомов СМУ-5, заводов ЖБИДК и «Тензор», СТОА, СКС, НИКИМТ, МСУ-96, МСУ-93. Ну, а всех, кого повышение культурного уровня и физическое здоровье своих работников волнует, в начале совещания председатель ОМК профсоюза Е. Д. Донец ознакомил с положением дел на сегодня.

Ситуация действительно критичес-

кая. Еще в прошлом году возникли сложности, связанные с тем, что финансовые средства, которыми располагают ОИЯИ и ОМК, не хватает для того, чтобы обеспечить работу библиотек, ДК «Мир», спортивных сооружений, услугами которых пользуются не только сотрудники Института, а жители всего города. Определенная сумма была внесена, но в основном хозрасчетными предприятиями, и хватило ее в буквальном смысле лишь до сегодняшнего дня. Зная, что финансовые вопросы требуют тщательного согласования, заранее на предприятия правобережной части города были разосланы письма с обоснованием затрат на хозяйственное содержание и обеспечение работы культурных сооружений, которые несут, а вернее уже не могут взять на себя ОИЯИ и ОМК. Общая цифра округленно составляет 1 млн 400 тыс. рублей. Дважды пересматривалась доля в ней Института, которая в результате составила основную часть, и на другие предприятия осталось 353 тысячи. Именно об этой сумме идет сейчас речь.

На совещании высказывались различные варианты. Повысить цены на все (на билеты в кино, концерты, абонементы в «Архимед», на занятия в кружках, секциях и т. д.), переложив таким образом затраты на дубненцев (исключая сотрудников Института). И это страшно, потому что лю-

дей здоровых и культурных в нашем городе станет явно меньше. До предела сократить штат сотрудников культурно-образовательных учреждений — но и это не выход. О какой отдаче тех, кто останется, можно тогда говорить? Прозвучали и конкретные предложения. Со всей серьезностью обсудить вопрос на сессии горсовета, изыскав определенную сумму в городском бюджете. Еще раз разослать именные письма на предприятия. Приближенные суммы, которые они могли бы перечислить, назвали представители ГК КПСС, «Атолла», ОРСа.

Это уже третье по счету совещание по вопросу финансирования культурно-образовательных учреждений. Однако приходится констатировать, что и на нем не пришли к четкому решению проблемы. До сих пор так и нет гарантированных обязательств со стороны предприятий и организаций Дубны. Не словом, а делом после встречи откликнулась лишь молодежь Института — на счет ОМК от молодежного фонда «Сфера» был перечислен первоначальный взнос 5 тыс. рублей. Кто-то, возможно, заметит: капля в море. Но по таким каплям при общем согласии, взаимопонимании и возможно решение проблемы. Или все-таки станем платить по 3—5 рублей за фильм, по 20 рублей за абонемент в бассейн, а детей заберем из кружков и секций? Советую всем задуматься над этим вопросом и задать его своим руководителям, в своих профкомах.

С. ЖУКОВА.

Глеб Скороходов представляет

Что такое устный портрет? Вся прелест и своеобразие этого жанра — в выступлениях в Доме ученых доцента ВГИК Г. А. Скороходова, представляющего фильмы, вошедшие в золотой фонд мирового киноискусства, знакомящего с мастерами мирового кино. Очередной рассказ Глеба Скороходова 23 февраля был посвящен творчеству режиссера Георгия Данелия. Личность и творчество этого замечательного мастера, митинг-концерт в защиту «Взгляда», выступления деятелей искусства против очередной атаки на гласность — все это вместил в себя рассказ, проиллюстрированный великолепным фильмом Г. Н. Данелия «Паспорт». Киновечер 24 февраля был посвящен творчеству Симоны Синьоре.

Праздник на лыжне



ников спортивных сооружений ОИЯИ.

Мнение организаторов. Председатель спортивного клуба «Дубна» А. М. Вайнштейн и заведующий учебно-спортивным отделом В. А. Косенко отметили, что взрослых на празднике было мало, а дети, привлеченные лотереей, приходили целыми классами. Однако сложилось впечатление, что у школьных физруков, классных организаторов праздник не вызвал большого энтузиазма, основная масса школьников — до 5—6-х классов. Цель праздника — пропаганда здорового образа жизни достигнута, таким образом, не полностью.

Интервью на лыжне. Заместитель директора Лаборатории высоких энергий И. Б. Иссинский вышел на лыжню с женой и сыном. «Впечатления самые прекрасные. Большое спасибо организаторам — всех не знаю, а тех, кого встретил, назову — А. Г. Юденкова и Ю. Г. Макарова. Хорошо, что у нас есть такие энтузиасты лыжного спорта и есть такой праздник. Он необычный, потому что собирает множество людей и возвращает нам то чувство коллектизма, которое в последнее время стало забываться. В этот день на лыжных трассах словно бы одна большая семья. День лыжника — очень хорощая традиция».

От автора, вышедшего на лыжню с женой и в старой брезентовой штормовке. «Надо тебе красивый лыжный костюм купить, — сказала жена, насмотревшись на встречных лыжников. — И пластики тоже давно пора. Надо коньковый ход осваивать».

Е. ПАНТЕЛЕЕВ.

День лыжника в цифрах. 1680 участников зарегистрировали организаторы. Работали 5 контрольных пунктов на трассах 3, 5, 10 и 15 км. Первые соревнования по армрестлингу собрали пока лишь 6 силачей. В трех розыгрышах лотереи — около ста наименований спортивного инвентаря, книг, сувениров. На аукционе теннисные мячи подскочили в цене с 7,5 до 30 руб., 12-рублевые удочки — до 30, теннисные ракетки — с 12 до 25. Вся подготовка праздника: прокладка и разметка трасс, установка контрольных пунктов и т. п., — легли на плечи 10—12 организаторов, сотрудни-

ВАС ПРИГЛАШАЮТ

ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»

28 февраля, четверг

17.00, 19.00, 21.00. Художественный фильм «Миллион лет до нашей эры».

1 марта, пятница

19.00, 21.30. Художественный фильм «Клещ». (Две серии).

2 марта, суббота

15.00. Фильм — детям «Большой грамплин».

16.30, 19.00, 21.30. Художественный фильм «Клещ».

23.00. «До и после полуночи».

3 марта, воскресенье

12.00. Фильм — детям «Старик Хоттабыч».

14.00, 16.30, 19.00. Художественный фильм «Клещ».

19.30. Молодежный вечер отдыха.

4 — 5 марта

19.00, 21.00. Художественный фильм «Зеленая кобра» (ФРГ). 1, 5 серии.

ДОМ УЧЕНЫХ ОИЯИ

28 февраля, четверг

20.00. Творческая встреча с режиссером-постановщиком В. Паниним. Премьера художественного фильма «Захочу — полюблю» по повести В. Брюсова «Последняя страница из дневника женщины».

1 марта, пятница

20.00. Новый художественный фильм «Клещ». Две серии. Стоимость билета для членов ДУ — 1 руб. 50 коп.

2 марта, суббота

19.00. Цикл «Русские философы». «Две звезды» — по произведениям Павла Флоренского и Сергея Булгакова. Программу ведет кандидат искусствоведения П. Федоров.

Стоимость билета для членов ДУ — 1 руб.

3 марта, воскресенье

19.00. Выдающиеся режиссеры мирового кино. Кшиштоф Занусси (Польша). Новый художественный фильм «Защитные цвета». Стоимость билета для членов ДУ — 1 руб.

Запись на вечер отдыха членов ДУ, посвященный Международному женскому дню, 5 марта с 18.30 до 20.30. Справки по организации вечера по тел.: 64-166, 63-189.

Коллектив современного танца Дома культуры «Мир» (рук. Пученкова Е. А.) объявляет набор. Приглашаются девушки от 14 до 21 года. Запись по телефону 4-86-59. Организационное собрание 5 марта в 20 часов в малом зале ДК «Мир».

Опытные специалисты-правоведы оказывают правовые услуги гражданам, предприятиям, организациям (консультации, составление правовых документов, подборка нормативно-правовых актов, защита ваших интересов в судах, арбитражах, других учреждениях).

Оплата — по расценкам юридических консультаций.

Запись на прием производится по телефонам: 4-86-42, 6-57-70, 6-40-07.

ПОДПИСКА ДЛЯ ВСЕХ

В книжных магазинах города все желающие могут оформить подписку на собрание сочинений А. Солженицына в семи томах. Предполагаемая стоимость одного тома 11 рублей. Книги будут изданы в мягком переплете.

Этот номер газеты вышел с опозданием из-за ремонта типографии.

РАДИАЦИОННАЯ ОБСТАНОВКА В ДУБНЕ

По данным отдела радиационной безопасности и радиационных исследований ОИЯИ радиационный фон в Дубне 25 февраля 7,0—10,0 мкР/ч.



Газета выходит по средам.

50 номеров в год.

Индекс 55120

Тираж 4750

Редактор А. С. ГИРШЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
141980, г. Дубна, Московской обл.
ул. Жолио-Кюри, 11

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 62-200, 4-92-62,
ответственный секретарь — 4-97-10,
корреспонденты — 4-75-23, 4-81-13,
секретарь-машинистка — 4-54-84.

Подписано в печать 27.02 в 13.20.